

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta	Silvie BÁRTOVÁ
Název práce	Koncept SMART cities v České republice: východiska, dosavadní zkušenosti a aplikace
Název a typ studijního programu	Ekonomika a management / Navazující
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KRM
Vedoucí práce	Pělucha Martin, doc. Ing. Ph.D.
Oponent	Ing. Emil Machálek, CSc.

Posudek závěrečné práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

Poznámka:Práce je zaměřena na velmi aktuální téma konceptu Smart Cities (SC) zaměřeného na implementaci principů udržitelného rozvoje. Toto velmi významné, obsahově náročné téma pojednala diplomantka velmi dobře.

2. Logická struktura práce 1.0

Poznámka:Struktura práce odpovídá požadavkům, její jednotlivé části jsou logicky řazeny i strukturálně vyváženy. Poměr rozsahu literárního přehledu a části věnované vlastní práci plně odpovídá zvolenému tématu.

3. Naplnění cíle práce 1.0

Poznámka:Cílem práce bylo vyhodnocení aplikace konceptu SC v prostředí České republiky a možností jeho zavedení v Českých Budějovicích. Formulace výzkumných otázek jasně vymezila rámec zkoumání a umožnila jednoznačné odpovědi a závěry.

4. Metodický postup 1.5

Poznámka:Metodika řešení stanoveného problému je rozpracována v dostatečném rozsahu. Diplomantka zvolila vhodný postup kombinace vlastních analýz, dotazníkového šetření a strukturovaných řízených rozhovorů.

5. Hodnocení teoretického zobrazení a přínosu 1.5

Poznámka:Výstupem je návrh aplikace konceptu SC pro České Budějovice zahrnující tři priority: doprava, životní prostředí, veřejná správa a služby. Práce velmi vhodně promítá příklady dobré praxe z teoretické části do závěrů a doporučení.

6. Práce s literaturou 1.0

Poznámka:S literaturou, zejména zahraniční, pracovala diplomantka velmi dobře a její rozsah odpovídá studovanému tématu, jak co do svého odborného zaměření, tak aktuálnosti. Odkazy na literární zdroje, jsou v textu vyznačeny dobře.

7. Formální stránka 1.5

Poznámka:Po formální stránce je práce zpracována na velmi dobré úrovni a obsahuje všechny nezbytné kapitoly v odpovídajícím členění. Tabulky a grafy jsou zařazeny v textu, seznam použité literatury odpovídá citačním normám.

Závěr

Hodnocení práce (známka): **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Práce je zpracována pečlivě a její autorka zvládla poměrně značný rozsah literatury včetně zahraniční velmi dobře a prokázala tak potřebný vhled do zvolené problematiky. Stejně tak se zhostila i praktické části, ve které tvůrčím způsobem propojila příklady dobré praxe s výsledky dotazníkového šetření provedeného mezi místními obyvateli i řízenými rozhovory s pracovníky Magistrátu města České Budějovice. Za významný přínos praktické části práce považujeme konkrétní závěry použitelné v další práci všech složek zapojených do implementace konceptu Smart Cities pro České Budějovice. Kladně hodnotím i to, že diplomantka do dotazníkového šetření zapojila i obyvatele z okolních sídel, kteří do města dojíždí za prací nebo studiem.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

Jedním z nejdůležitějších předpokladů pro úspěšnou implementaci konceptu Smart Cities je zajištění finančních zdrojů. Zde se se předpokládá výrazná pomoc z Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF)

1) Jak hodnotíte dosavadní přínos Integrovaných plánů rozvoje měst (IPRM) v minulém programovém období a zejména Integrovaných plánů rozvoje území (IPRÚ) – nového nástroje uplatňujícího integrovaný přístup využití ESIF v současném programovém období 2014-2020 pro realizaci koncepce Smart Cities?

2) Jak hodnotíte úlohu komise pro Smart Region Jižní Čechy, podporující činnost strategického konsorcia klíčových partnerů, pro realizaci konceptu Smart Cities v Českých Budějovicích?

Datum: 01.05.2018

Podpis oponenta